4. Lecode IP 35 indique

o Une protection contre les chocs mécaniques
o Une protection contre les jets d’zau dans toutes les directions

o Une proteciion qui définie le type de local gui 2"adapie & Finstallavion

CONCOURS DE RECRUTEMENT :
Le disjenctenr courbe C est un zppareil de protection ;

o  des circuits électroniques

o des géndrateurs, des personnes, des grandes lengueurs de cables en régims
TNetIT
des récepteurs classiques, usage général
des récepieurs 4 fort courant d'appe! (moteurs, transformataivs,...
des démarreurs de moteur.
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Egreuve de : ELECTROMECANIGUR |
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1
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i
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f , _ :
— i - S . 6. Dogner Iz limite inférieure de la HTA en courant alternatif :
Not= £ 20 | Nom et Matricule gy | Date et Visa Rl T TR e o 500V

Corracteur ’ . . o 660V

o 1000V

.......................................... : ) 7. Le démarrage étoile triangle d’un moteur asynchrone triphasé 22¢ / 380V sur un
| - . réseau 127 / 220V, est ¢

.................. ‘ M o interdit
B ] ) ossible
L'sprauve comports deux parties indépendantes : . . ; M Mu» pas de sens ..
wml.ma I1:un questionnaire & choix multiples (QCM) pour chague suggestion /Q.5pt 8. Lerendement du moteur A courant continu a-t-il pour expression ?
Bartie? : (Question directe . {5 pis ’ PatPey ,
(cochez ies bonnes reponses) ° = Py .
. , . _ PytPe,
Partie § . . e WET
Py . .
L Un {t métallique a une résistance de 109G .0n prend uxn autre fil de méme métal et . °n= PatPey

de méme longueur, mais de diamatre supérieur de 10% au premier. La nouvells

résistance-est d'environ: . ’ 9. La vitesse d’un moteur 4 courant continu augmente en augmentant :
e 780G : . . o Le courant d"excitation
o 900 . . . o latension d’induit
o 100G ‘ . :_ ¢ lacharge
o 110Q -
. . 10. Un moteur & courant alternatif souléve une charge par I'intermédiaire d'un treuil.
2. Un sectionnenr sert 4 isoler un circuit de son alimentation. Sa particularité est . Le couple résistant devient supérieur an couple moteur:
e Qu’il ne doit pas 8tre manceuvré sous tension . . ©  unmoteur synchrene permet de freiner la charge dans sa chute.
o Quil ne doit pas &tre manceuvré en charge . ) . o unmotewr asynchrone permet de freiner la charge dans sa chute.
o Quil posside des poles de pré coupure protégés - o unmoteur synchrone va se bloguer. :
o Qu'il possdde un dispositf pour souffler I’zre & unmoteur asynchrone va se bloquer.
3. Donner ia cause des effets destructenrs des fonctions organigues d’une personne 11. Au démarrage, un moteur & conrant continu ne tourne que si
soumise & un choc Electrique : : : ) o Latension d*induit est supérieure au produit R.I
© ladifférence de potentiel 2 laquelle elie st soumise - ©  Latension %EQEH est inférieure au p H.o%w.: W.%
o larésistance de son corps . ) o Quelle que soit la tension anx bornes de H induit
o I’intensité du courant de choc qui Ja traverss.
1 -
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2 fonction assuree AL uu cepienr & grief et
o Convertir

Commumniguer

Transmetire

Acoudrir |

Traiter

Alimenter

Dustribuer

72, Ce symbale sigrific ; . H

o000 ¢o0

que l'¢lectricité est dangereuse.

quil faut faire attention & 'crage.

qus cet éguipement fonctionne sans électricité.
quil ¥ a un risque d'erigine électrique sur cet équipement. : A |

B
i k i _% ﬂ
13. Un triac permet de régler: . ¥ |_|$ x F
\ . . . T
T

20, Quelles sont les caractéristiques de ce distributeur quand if est au repos

a0 00

¢ L’intensité lumineuse d'une lampe de poche
o La puissance d'un radiateur glectrigue . s P

o La vitesse d'un moteur 4 courant conting o Vérin blogué, pression est nulle
o Vérin libre, pression est mille
14. Un gradateur est un convertissenr électronique qui transforme ’ o Veérin blogue, pression an maximum
o un signal c-a de fréquence fixe en signal c-a de fréquence variable o Vérin libre, pregsion au maximum
.@ unsignal c-c en signal c-a
c unsignal c-a en signal c-c 2i. Le remplacement d’une garniture de frein Aummpamnm de frein par exemple) est une
o unsignal c-a en signal c-a de valeur efficace réglabie opération de maintenance :
, oPréventive systématique
3 2\\,I T oPréventive conditionnelle
15.U moy =B 05 @ estla composante continu caractérisant an signal oPréventive corrective
oPalliative

électrigue fournie par :

o unredresseur 4 3 diodes 22, Quel est Iz valeur du diamétre de t8te da d’une roue de 32 dents ef de module m = 2.5 mm

o unredresseur mixte triphasé o 3mm
o un gradateur triphasé - o 85mm
o unredresseur 2 6 thyristors o 80mm
© un ondnleur antonome o 90 mm
16. La différence majeure entres iransistors MOS et Bipolaires est : . 23. Soit & surfacer une piece en fonte sur une fraiseuse umiverselle sans lubrification, avec :
o Les MOS ont ure commande en courant et les Bipolaires en tension. e une fraise 2 tailles en acier rapide supérieur de %mﬂoﬂd 40mm,Z=2,
‘o Les MOS ont une commande en tension et les Bipolaires en courant. ¢ avance pardent : fz=0,16 mm ;
o Les MOS ont une consommation importante alors que Bipolaires uné rés o fréquence de rotation : n =200 tr / min
faible. la vitesse de coupe en m/min
o 20.12 m/min ‘
17. Que faui-il faire avant de procéder anx contrdles et mesures électriques sur un o 25,12 m/min
moteur asynchrone triphasé ? o 40 m/min
¢ Déconnecter la premiére phase de l'alimentation triphasée. o 22 m/min
o - Débrancher les fils des enrculements. )
o Court-circuiter leés barrettes de couplage. . 24. Quel est le mot qui convient le mieux 3 la définition suivante : "Sollicitation
o Débrancher les fils d'alimentation triphasé. . exercée sur une piéce par deux couples opposés",
o Déposer les barrettes de couplage o Flexion
o Torsion
18. Un vérin pneumatigue est un : ’ o Dilatabilité
o actionneur ¢ Dureté

o  pré-actionneur ®
s capfeur
1
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L'acier contient :
o Entre 2% et 3% de carbone.
o  Entre 3% et 5% de carbone.
o Entre 8% et 13% de carbone.
o Enire 0,05% et 1,5% de carbone

26. Laguelle des pompes égoncées ci-dessous r'est pas une pompe volumétrigae,
o pompe a lobe
©  pompeavis
©  pompe & engrenages
o aucune de ces réponses

27. Donper la désignation du roulement :

Roulement a rovleaux coniques

Roulement 2 une rangée de billes 4 contact oblique
Roulement & deux rangées de billes

Butée 4 billes & simple effet

00 0Q

28. Ce dessin représente un distributeur de type :

o 372

o 52 3 .
o 472 X

o 272

29. Lequel de ces compresseurs n'est pas un compresseur, volumétrique ?
o Turbo-compresseur
¢ Compresseur 4 palettes
o Compresseur a pistons
o Aucune de ces réponses

ELECTROMECANIQUE NIVEAU : TECHNICIEN SPECIALISE ' . Page m\ 7

30, soit le réduciour suivast | Larre 4's
roucs dentées tant de : 71 = 12, Nw =
Le module des dents est de 2mm

o rf !
La vitesse angulaire de la sortie ws ;
o 11 rad/s
o 10rad/s
o 10.5rad/s
o 13rad/s
Partie 2 .../[5 Pts

il est nécessaire de bien choisir, pour un équipement donné, la forme de
maintenance la mieux adaptée, celle qui garantira une trés bonne disponibilité du
matériel & moindre cofit.

Développer en quelgues lignes le réle de 1a maintenance et les pelitiques de sa
mise en place en industrie.

. ELECTROMECANIQUE

NIVEAD : TECHNICIEN SPECIALISE : Page m‘\ww
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CONCOURS DE RECRUTEMENT

| Forcitan & coouper
1
|

_ _
'Epreuve de : ELECTRICITE _”
| Dare £ it e et e tr o aes aet e s IO PN

i

Nom d Muiricuie du

B g
otelZl
it Correcieur

Dace et visa

L

|
=
|

L'gpreuvs comporte deux parties indépendantes ©

Partic 1 : un questionnaire & choix multiples (QCM) pour chagne suggestion /0.5 pt

Partie? : Question directe

Partie 1:

(Cochez les bonnes réponses)
Qt
Soit Iz circult suivant

Calculer la valeur de courant dans le ciradit |
o I=4A

=17 mA

I=2mA

I=2A

0 d 0

Q2
En altern=tif on mesure avee le muliimatre @, mm r O &
C_».lavalewinstantanée d'une tension
Lo -La valeur efficace d'une tension
¢ Lavaleur moyenne d'une tensicn
o Lavaleur maximale d'une tension
Q3 -
Un apparell de classe «(if» est un appareil :
o alimenté seulement en/ TBT®
o avec ses parties métaliiques relides 2 la terre
o avec une double isblation

/3

ps

ELECTRICITE NIVEAT TECHNICIEN

G4
Le disjancteur différentis! qu'on doit brancher pour la protection de |z salle d'eay ast de
sensibilité ‘ : ‘

o 100 mA
o 50 mA
o 300 mA
e 30mA

Q5.
* Dans une salle de classe, la tension limite de sécurité doit &tre ds
s 12V _
a 50V
o 268V!
o 120V

L

Q6 o
Une tension alternative de 22 kV rentre dans la catégorie de :
o Basse tension B(BTB)
e Haute tension B (HTB)
o Haute tension A (HTA)

Q7 - "l B
Dans une salle d'opération chirurgicaie on utilise te schéma de liaison 2 la terre
o TT:=
o 1T
CTNS
i o i
Q8

On appelle « liaisen équipotenticlie » ;

o lallaison du neutre avec le conducteur de protection

o lalizison de toutes les canalisations métalliques entre elies

o laligison de toutes les canalisations métalliques entre elles ainsi gue ie
conducteur de protection

Qe
Déterminer ia nature du courant | :
-~ T
12
[
o resistif.
o capacitif.
o nductif.
ELECTRICITE NIVEAU TECHNICIEN Page 2 ,
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7 Ala fréquence T, Fimpédance d'un dipdle élémantaire est : £ Ebﬂﬁm_
. \ On double la fréquance; indiquer Mmpédance du dipéle pour cefte nouvelle fréquence :
v =[308Q, =/2]

Z
I=[250, 7}
7 ros

Qi -

>Aprés la compensation, guaile est ia grandeur électrique qui sera rédufte ?

o La tension d'alimentation dy récepieur.
o La puissance active du récepteur

e aucune

o L'intensité du courant de ligne

Q2
On mesure, en convention récepteur, pour un dipble passif lingaire, les valeurs suivantes -
P =20 W et Q=10 var. Indiguer le seul modéle équivalent possibfe du dipéle ;

R B C R - L
A E.‘IWUI_ TQ. — Yy

Q13 - :

Donner la caractéristique qui diffiérencie le cable U 1000 RO2V et fa. cabie U 1000 ARD2V.
o valsur de la tension nominale )

nature de Fisotant

nature de ia gaine de proteciion

nature de Fame conducirice

o o0

Qi4 : :
Pour qu'un conduit soit correctement rempli ii faut que fa somme des sections fotales des
conducteurs soif égale a :

o 1/2 de |a section intérisure du corfduit

o 1/5 de la saction intérieurs du conduit

o 1/3 de la section intérisure du conduit

Q15
BDonner, dans le cas d’'une installation d'éclairage alimentée a partir d'un réseau BT da
distribution publique, la limite maximale de la chute de tension autorisée ;

o 4%

o 23%.

o 6%

Q16
Un relais thermique permet ja protection contre
o Les surtensions
Les surintensités
Les court-circuits
Les surcharges

G 00

ELECTRICITE NIVEAU TECHNICIEN

Q7

Quel type d'énergie mesurée que les consommateurs BT payent- ils?
o reactive '
e apparente
o active

Q138

Sur la plaque signaiétique d'un alternateur est indiquée ta puissance :
a apparente.
o active.
o reactive.

Qfa
Voici plusieurs propositions, lesqueiles sont viais pour lessal en court-circuit d'un
transformateur ?

o La tension secondaire est nulle

o La tension nominale est appliquée au primaire du transformateur

o La puissance de court-circuit mesurée au primaire correspond 3 Ia totalité des

peries joules
o Le courant secandaire de court-circuit est égale au courant nominal secondaire -

Q20 s

Le transformateur d'intensiié (T1) est utilisé
o Pour mesurer les grandas intensités du courant :
o Pour mesurer jes faibles intensités du courant ;
o Pour mesurer l'intensité iumineuss ;

Q21
La plague signalétiqgue d’un transformateur monophasé est la suivante :
S=1000VA 230V/400V:f=50Hz i
L'intensite nominale du courant au secondaire est

o 5A

o 25A
ow>
0

Q22
Un transformateur triphasé D-y comporte 1200 spires par phase au primaire et 120 spires par
phase au secondaire. e rapport de transformation & vide en triphasé de ce transformateur est :

o MT=017 ,

o MT=0,10
o MT=10
ELECTRICITE NIVEAU TECHNICIEN Page n_..\\;
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Jazs

Donner le type de couplage correspondant au diagramme vectoriel ci-dessous |

o Dy5
e Dz
o Dz11
a Y ¥ 8
Q24
Le moteur & courant continu a excitation série scus sa tension nominale s'emballe & vide.
Pourguai ? e

o le couple mécanique est inversement proportionnel au courant, (o—====".
o lavitesse de rotation est proportionnelle au courant,  apher¥eg
o la vitesse de rotation est inversement proportionnelle au courant P i
R g
Q25 ot
Pour un moteur & excitation indépendante dont on néglige la chute de tension de Fnduit
r x I, nous pouvons déduire que [a vitesse du moteur ast - &-

e Proporionneile au courant dlindult; w2~ *F

o inversement proporfionnelle au :cx Bmmsﬂﬁcm ne w\au

o Proportionnelle au courarit d'excitation ;

o Proportionnelie au flux magnétique. L ﬁ &G
Q28

Linduit d'un moteur & excitation _:amnm:am:ﬁm est alimenté sous 230 V et parcouru par
t=10 A, Larésistance d'induit estr= 0,5 Q. La vateur de |a force contre électromotrice
est:

o E'=235V

o E=210V

o E'=225V

Q27
Un moteur asynchrone friphasé de puissance 5,5kW a une infensité nominale de 1¢ A. Quelie
est 'ordre de grandeur de lintensité Id de démarrage direct ?
o BA
o 10A -
o BOA
o 200A

m.NMm 3 Vi

NIVEAU TECHNICIEN
. o

ELECTRICITE

Q28

Un moteur asynchrone triphasé comporie 4 v.@_mm. Son glissement est 4%. Sa vitesse ds
rotation est :

=]

=
=]
[}

Q28

n = 1500 tr/min
n = 1440 tv/min;
n = 1400 tr/imin;
n= 1320 tr/imin

A partir des tensions indiguées sur de la plagque w_mgm_uﬂaam d'un moteur mmw:%_.o:m
triphasé 380V/E80V, déterminer le couplage du stator pour le coupler sur e réses

220V 380V
o triangle
o étoile
o zigzag;
=]

Q30

Les enroulements du stator d’'un moteur asynchrone friphasé sont couplés en étoie, leur
resistance est R = 0,5 1, le courant de ligne est | = 20 A. Calculer les pertes joules dans le stator.

=]

=]
=]
=]

200w
800 W
50W

100 W

ELECTRICITE

NIVEAU TECHNICIEN Page m\m




ARTIE N° 2 , .../5 pts
Un mauvais facteur de puissance a des effets nuisibles sur le réseau
glecirique : ¢

- Citer ces effets ;

- Quelle est la solution adoptée ?
- Quels sont ses avantages 7
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